

双“十一”快到了，卖东西的和买东西的都留个心眼

“一条龙”服务帮开网店？ 这是家专业的诈骗公司，被害人多达2300余人

本报记者 许梅 通讯员 王良辰

本报讯 想开网店却没有货源怎么办？不会装修又雇不起“店小二”怎么办？这些都不是问题，只要找到一家淘宝代运营公司，选定一款“服务套餐”，就会有专业导师“手把手”教你开网店……然而，如此专业的代运营公司，其实是家“诈骗公司”。近日，临海市检察院以涉嫌诈骗罪起诉了这起被害人有2300余名、涉案金额近2000万元的系列网络诈骗案。

小董（化名）是一名在校女大学生。2016年，她在网上看到“杭州东亿企业管理有限公司”（以下简称“东亿公司”）的一则广告，说只要交付一定数额的“服务费押金”，就能为零基础的顾客提供“一条龙”的网店服务。小董虽然心动，但担心上当受骗的她还是先让“东亿公司”客服提供相关证件，自己也特地上“国家企业信用信息公示系统”查询，发现确实有这么一家公司。公司客服还热情邀请小

董到公司参观。当小董在杭州滨江某高档写字楼看到东亿公司的“专业服务团队”和宽敞明亮的办公环境后，她相信了：想像中的电商服务企业，就是这个样子。随后，小董交了19800元，订了该公司的“VIP尊享型”服务套餐，开起了网店。

不久，小董发现，之前热情的专属客服对她爱理不理，后来干脆不回信息。而她的网店在上了几件奇形怪状的衣服后，也陷入停滞状态，根本没有销售收入。小董觉得自己被骗了，赶紧报警。

因为想开网店而被骗的不止是小董。在被害人的陈述中，办案机关发现，除了这家“东亿公司”，还有一家“义乌诺蔻服饰有限公司”，也存在以淘宝代运营为幌子实施诈骗的嫌疑。之后的审查进一步发现，两公司诈骗的“套路”相似：把自己包装成正规电商服务企业，以淘宝代运营业务为幌子，专找想开淘宝网店但经验不足，无货源、不会推广的创业者实施诈骗。

这些诈骗团伙实行公司化运作：首

先，“销售部”（或称“推广部”）通过网络平台有针对性地投放虚假广告，当被害人与“销售部”人员取得联系后，“业务部”（或称“市场部”）便开始实施诈骗，向被害人发布虚假公司工厂、发货图片，引诱其购买“服务套餐”；“售后部”（或称“后台部”）则负责在诈骗得手后继续欺骗被害人，甚至让被害人升级“套餐”。而他们所谓的帮助网店日常运作，不过是诈骗团伙在网店开业初期让内部人员伪装成淘宝买家下单，让被害人误以为网店有运作。

通过提取犯罪嫌疑人的电脑资料，办案人员还发现，两公司的客服等“工作人员”都在工作中努力“钻研话术”，如诱骗顾客上钩时该如何介绍企业，顾客提出信誉提升慢、销量低等问题时该如何推脱、敷衍或建议被害人升级套餐等。

目前，临海市检察院已以涉嫌诈骗罪陆续对这起系列网络诈骗案的110余名犯罪嫌疑人向法院提起公诉，案件正在法院审理中。

明明给了建房款 他却起诉说没给

通讯员 江俊溢

本报讯 近日，温岭法院一天内受理了6起承揽合同纠纷案，这些案件原告均为张某。张某诉称，去年以来，他为6名被告建房，目前房子已建好，但6人均拖欠建房款，数额在1万元至5万元不等。

6名被告非常气愤，指责张某不讲诚信。有的说已经付清了建房款，有的说欠的数额远远小于起诉的数额。一名被告的女儿当庭出示证据——给张某的汇款记录，证明建房款已全部打给张某。面对这份证据，张某哑口无言。两名被告当庭播放与张某对质的录音，录音中张某两次承认收到了部分款项，所欠款项没有起诉中的那么多。还有的被告申请证人出庭，证明支付过款项。

法院调查发现，只有一名被告所拖欠的款项和张某起诉的一致。最终，张某对部分案件撤诉，法院对剩下的案件进行了调解或判决。

法官提醒，农村建房中，大部分建房者以现金形式直接支付给承建者或分包人，并未让对方出具收条，这种基于诚信原则的形式并不保险。交付款项时应尽量做到“留痕”，或通过银行转账，或让对方写下收条。

半百男子不知悔 再下贼手“六进宫”

通讯员 韩俊涛

本报讯 曾因盗窃5次被判刑，加起来入狱8年多，可今年50岁的贾某并没有吸取教训，反而重操旧业，最终他为自己的行为付出了代价。

今年9月初，衢州市衢江区一个小区的建筑工人发现工地上的方管及角铁经常无缘无故变少，就加大了巡查力度。9月11日晚，当嫌疑人贾某再次来到工地准备盗窃时，被巡查的工人发现，贾某赶紧逃离，但很快就被赶到的民警抓获。贾某交代了在该小区工地盗窃方管及角铁共1200公斤。经警方调查，被盗物品共计6407元。

衢江区法院近日审理后认为，被告人贾某已构成盗窃罪，且贾某在刑罚执行完毕后五年内再犯，是累犯，依法应当从重处罚；因贾某归案后能如实供述自己的罪行，可对其从轻处罚。最终贾某被判处有期徒刑10个月，并处罚金7000元。

三对夫妇组搭档 借口看相骗钱财

通讯员 叶茂涵

本报讯 近日，江山市人民检察院受理了一起夫妻搭档，以看相卜卦为由骗取他人钱财的案件。6名涉案人员以诈骗罪被依法提起公诉。

2017年3月，被告人刘某夫妇、李某夫妇、王某夫妇6人从安徽老家来到浙江江山市，打算摆地摊销售老花眼镜，但连续几天生意惨淡。6人决定以看相卜卦的方式骗钱，商定一男一女分为三组，男方负责贩卖眼镜兼看相，女方假装不认识男性到围观群众里物色被看相人，再将被看相人的信息用家乡方言偷偷告诉男性。如果不方便转告信息，女方就会在男方看相时，用咳嗽的方式告诉男方信息准确与否。截至案发，刘某等6人先后通过上述作案手法骗得5名被害人的财物，涉案金额共计万余元。

温暖的预约箱

针对一些老人不会使用智能手机或电脑上网的情况，近日，平湖市公安局广陈派出所推出了“最多跑一次”预约箱服务。有需要的老人可以通过书信提出预约，派出所每天派人拿取预约书信，并尽快安排工作人员上门，为老人提供服务。

通讯员 谢丹 傅佳艳

